

Заполярная РУДА

№ 99
(2815)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

СРЕДА,

9

ДЕКАБРЯ

1987 г.

Цена 1 коп.

ОТЧИТЫВАЕТСЯ ПАРТКОМ

17 декабря в красном уголке Оленегорского рудника состоится кустовое партийное собрание партийных организаций: Оленегорского рудника, Кировогорского рудника, Бауманского карьера и ЦТТ.

Повестка дня: «О работе парткома комбината по руководству перестройкой».

Докладчик: секретарь парткома П. Ф. Шкробот.

Начало собрания в 17 часов.

● В ЦЕХАХ КОМБИНАТА

ДРОБИЛЬНО- ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ ФАБРИКА

Здесь многие смеются трудятся высокопроизводительно. Так, смена С. М. Семенского с участка сушки за одиннадцать месяцев дополнительно отгрузила потребителям 46,6 тысяч тонн железорудного концентрата. Только план ноября этой сменой выполнен на 115,9 процента.

Хорошо трудилась в ноябре и смена мастера Н. Н. Кузнецова с участка дробления (отделение № 2). Месячный план по дроблению руды выполнен на 106,9 процента. За 11 месяцев сменой дополнительно передроблено свыше 62 тысяч тонн руды.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ЦЕХ

Комсомольско - молодежный экипаж тягового агрегата № 277, где старшим машинист В. Б. Перовских, группкомсорг А. Мальцев, выполнил план перевозки горной массы в ноябре на 107,3 процента. С начала года план по этому показателю перевыполнен на 2,9 процента.

Нам есть что сказать друг другу

Важен первый шаг

В эти дни все мы с интересом и нетерпением ждем свежих газет, сообщений по радио и телевидению о ходе встречи на высшем уровне. Подписанные соглашения о ликвидации целого класса ядерных ракет должно стать началом других решительных шагов на пути всеобщего разоружения. В этом заинтересовано все прогрессивное человечество. Мы видели на экране митинги и демонстрации в разных странах в защиту мира. Большой митинг прошел и в Москве.

Как председатель совета трудового коллектива нашего комбината могу с полным правом сказать: горняки и обогатители, железнодорожники и автомобилисты — все труженники комбината голосуют за мир своей ударной работой, опережением про-

изводственных планов. В наших рядах — ветераны Великой Отечественной войны, рядом с ними молодежь. И дел нам всем с лихвой хватает. Это участие в экономической реформе, подготовка к переходу комбината на хозрасчет, решение социально-бытовых вопросов.

Гласность и демократизация прибавили нам сил, много теперь простора для инициативы и творчества, каждый может полнее проявить себя в общественной работе.

Нам, советским людям, и всем другим народам надо решать свои мирные проблемы, а для этого прежде всего — отвести угрозу пожара ядерной войны. Заключение между СССР и США договора о ликвидации ракет средней и меньшей дальности поможет и в дальнейшем преодолевать существующие противоречия и находить пути мирного сосуществования. Думаю, что нам есть что сказать друг другу.

Н. КАМЕРЗАН.
Машинист - инструктор железнодорожного цеха.

Перековать мечи на орала

Древнее присловье, известно, наверное, каждому. Означает оно, что оружие надо переделать на орудия и использовать их для мирной работы. Подумать только, сколько можно создать, построить на земле на благо человека, если могучую энергию атома, что таится в грозных арсеналах, направить на мирные цели!

Нет ничего желаннее для людей, чем жить и трудиться под спокойным, чистым небом. Лучше всех понимают это ветераны Великой Отечественной войны и те ребята, из моего поколения, которые выполняли свой интернациональный долг в Афганистане.

Много конструктивных предложений по разоружению внесло наше государство, чтобы отвести угрозу ядерной войны. Они нашли понимание и

поддержку у людей планеты, еще больше укрепили ее международный авторитет.

Сейчас внимание каждого советского человека да и всех людей доброй воли приковано к переговорам, которые ведут Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев и президент США Р. Рейган. Подписание договора об уничтожении ракет меньшей и средней дальности станет еще одним шагом к сохранению и укреплению мира.

В. КУЗНЕЦОВ.
Электрик дробильно-обогатительной фабрики.

Живем с надеждой о мире

Не знаю, как другие, матери, а я люблю по утрам смотреть на своих спящих сыновей. Лица у мальчишек безмятежные, раздумьями не обременены. И сразу подумаешь: вот была бы такая ясная и светлая вся их судьба...

Много сейчас в нашей жизни обнадеживающих перемен, связанных с перестройкой. Все мы ее участники. Видим и чувствуем, как поправились дела на комбинате. С любовью обживают свои новые квартиры новоселы. Какая радость к Новому году!

И только одна тревога сжимает сердце у всех без исключения — не было бы войны. Живем мы с надеждой о мире — мне хорошо знакомо это не только как матери, но и как члену женсовета комбината. Почти в каждом цехе наши активисты проводили акции в защиту мира. Любимой, кого ни спроси, скажет: будем работать лучше и больше, только бы не вырос над нашей голубой планетой атомный гриб.

Все мы безоговорочно поддерживаем последовательную миролюбивую политику нашей страны, которую она проводит с первых дней Октября.

Г. МИХАЙЛОВА.
Сепараторщик ЦЗЛ, член женсовета комбината.

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: МЫ В ПРОЦЕССЕ ПЕРЕСТРОЙКИ

ВДОХНУТЬ ВОЗДУХ СВОБОДЫ

М. С. Горбачев в новой книге «Перестройка и новое мышление для нашей страны и для всего мира» определяет одну из важнейших насущных задач — «поднять человека духовно, уважая его внутренний мир, укрепляя его нравственные позиции». «Короче говоря, нужна широкая демократизация всей жизни общества».

В развитии демократии на предприятиях, в трудовых коллективах ведущая роль принадлежит партийным комитетам, призванным руководить перестройкой. И если отчеты коммунистов на партийных собраниях и парткомах комбината давно стали нормой, то решение об отчете в цехах партийного комитета было для многих неожиданно. Первый такой отчет состоялся на дробильно-обогатительной фабрике перед коммунистами энергочеха, фабрики и цеха технологической автоматизации и диспетчеризации.

ЧТО ТАКОЕ ПЕРЕСТРОЙКА!

Иногда приходится слышать: перестройка, перестройка, а где она? Что-то не видно...

В цитируемой книге М. С. Горбачев пишет о том, что перестройка основана на

глубокой критике «застоя» в советском обществе и на необходимости коренной реорганизации его основных экономических механизмов. Но, чтобы добиться успеха, надо вдохнуть воздух свободы или «гласности» в интеллектуальную и политическую жизнь страны.

В. В. ВАСИН — директор комбината, член парткома.

Экономический механизм нашего комбината в жесточайших условиях готовится стать прибыльным. Улучшились экономические показатели, к хозрасчету и самофинансированию мы в целом готовы. Успешно ведется осуществление Программы социальной программы и программы соцкультбыта.

Перестройка — это не что-то заумное. Это наши трудовые успехи, новые столовые, бытовки, новая заработная плата, это бычки в подсобном хозяйстве, дома, строящиеся хозспособом. Но, чтобы добиться успехов, нам нужно и другое. Мало мы еще работаем с людьми. Ведь некоторые понимают демократизацию так, что это лишь возможность неугодного начальника снять. А ведь это прежде всего право вскрывать недостатки и изыскивать резервы вме-

сте. Повышать уровень информированности трудящихся, сообща решать все наши проблемы.

СДЕЛАНО МНОГО И МАЛО

Н. С. МОРСКОЙ — член Мончегорского горкома КПСС.

Почти два года мы говорим о перестройке. Вспоминая апрель 1985 года, я говорю, сделано многое. Думая о целях перестройки, считаю, сделано еще очень мало.

Прежде всего не включен на полную мощность новый хозяйственный механизм. Хотя мы и переходим на полный хозрасчет, его преимущества мы пока полностью не почувствовали.

На партийных собраниях по-прежнему поднимаются одни и те же вопросы — улучшение условий труда, нехватка запчастей и т. д. Рабочие особенных перемен не ощущают. Мы изучаем экономику, но хозяйин производства — рабочий не знает экономических цифр — арифметики производства. Красные уголки цехов не имеют ни наглядной агитации, ни пособий для того, чтобы рабочий узнал что-то новое.

Окончание на 2 стр.



С хорошим настроением трудятся накануне своего профессионального праздника — Дня энергетика — женщины электроцеха.

Высокопроизводительно работает здесь электромонтер Екатерина Дмитриевна Ефремова. Она ведет и большую общественную

работу, являясь председателем женсовета цеха и профгруппоргом своей бригады.

Добросовестно трудится и электромонтер Анна Александровна Верста. Всего два года она в цехе, но уже пользуется заслуженным уважением в коллективе.

Владея смежными профессиями, эти женщины занимаются косметическим ремонтом помещения своего участка — красят, белят.

На снимке: (справа) Екатерина Дмитриевна ЕФРЕМОВА и Анна Александровна ВЕРСТА.

ОЛЕНЕГОРСКИЙ РУДНИК

Уверенно работает на отвалном участке оленегорского карьера экипаж экскаватора № 13, где старшим машинист Р. С. Нуруллин. План отгрузки вскрыши за одиннадцать месяцев выполнен на 103,1 процента, дополнительно к плану от-

гружено с начала года 49 тысяч кубометров вскрышных пород.

Ц Т Т

Передовая бригада А. Ф. Тупицына выполнила план ноября на 105,2 процента. Наилучшего результата в этой бригаде добился экипаж БелАЗа № 88 Н. Г. Петрова, месячный план пере-

выполнен им на 18,1 процента. Экипаж Петрова с начала эксплуатации автомобиля перевез почти 6 миллионов тонн горной массы, это лучший результат в цехе.

Высокий результат и у экипажа БелАЗа № 93, где старшим водителем В. П. Артемьев, план ноября выполнен на 107,2 процента.